

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un m. 6'00 —

Número suelto, 10 centimos; alquilado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de San José, número 36

TALLERES:

IMPRESA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

ASUNTOS POLÍTICOS

El señor Urquía explica a EL PROGRESO lo que le ocurrió en Gerona

Hace unos días, en nuestra sección «Política nacional», insertamos un escrito publicado en el semanario gerundense «La Previsión» y reproducido en casi toda la Prensa de España, en el que se decía que la Cámara de la Propiedad Urbana de Gerona había tomado el acuerdo de protestar de la injustificada y temeraria actitud del ex gobernador civil de aquella provincia, porque en Madrid, quisiera a su presidente sucedido iba acompañado de otras distinguidas personalidades, las que también efectuó.

Don Juan de Urquía, distinguido político y amigo nuestro, que es el ex-gobernador de referencia, nos envía una carta explicatoria de lo sucedido, que a su vez diríjese al «Diario de Gerona», que también reproduce el suso del citado semanario, y de la cual son estos párrafos:

«En el incidente a que se refiere aquel semanario, yo no me dirigí al presidente de la Cámara Urbana, ni al vicepresidente de la Diputación Provincial, ni al Director de la Escuela Normal, que eran las tres personalidades a que se alió. Aquí, en Madrid, estos señores no estaban en la representación de tan respetables Corporaciones, pues que se de todo punto imposible que les otorgaran poderes para desempeñar la ruta y bella misión que les trajo a la Corte, aunque es muy probable que ellos se la abrogaran, extreme éste de responsabilidad tan desleido, que no es a mí, a quien le compete si la interesan o no.

También el señor Urquía nos adjunta esta carta:

«26 de Noviembre de 1925.

Señor don Santiago García Cruz, director de EL PROGRESO.

Mi muy querido amigo: En el incidente a que se alió el semanario de Gerona, «La Provincia», carece en absoluto de importancia. Si yo le rectifico, mediante la adjunta carta que dirijo al director del «Diario de Gerona», fué por restablecer el imperio de la verdad, inicidamente faltada en la prensa propia y sus filas bastardas, por tres farsantes, que nada son, ni nada representan en la política de aquella provincia, pero que a todo trance, valiéndose de malos trucos y encubiertas aceites y repugnantes, pretendían que yo les antregase el ayuntamiento de la capital, a lo que, naturalmente, me negué entre otros muchos motivos, porque hasta las píldoras de los sables se hablaron levantadas contra mí, con sobrada razón.

El tal Fernando Casadeval, yo no sé por qué tiene de intrigas se ha encaramado en la presidencia de la Cámara de la Propiedad Urbana: pese a la carta que le adjunto, y que le ruego que publique, verá usted el pretil que pude tener en Gerona.

La dimisión de mi cargo de gobernador de aquella provincia, no se realizó ni remotamente con este asunto.

La verdad es, que el clima de Gerona, intensamente húmedo y frío, causó en el pasado invierno daño muy grave en mis bronquios. Y era de todo punto imposible, que yo sufriera allí el segundo invierno. El Directorio me ha guardado tantas consideraciones, que yo no podré jamás agraciarlas en todo lo que valen. Primero me concedió en julio, un permiso para ir a Vichy, y luego, cuando regresé, y dimittí, les de admitirme la dimisión, me concedió otros dos meses de licencia, para establecerme y descansar el rudo trabajo que allí tenía. Desgraciadamente, no he recibido todavía la salud, como era un suicidio volver a mi cargo en el mes de noviembre, al presidente del Directorio, apresurando la razón que me asistía, me admitió la dimisión. Y no ha pasado ni más ni menos que lo que relatado le dejo.

Lo demás, que por ahí se dice, son todos infundados inventados por los caniques diariistas, que todavía patulan, aunque lamentablemente, porque jamás volverán a levantar la cabeza.

No lo puedo asegurar, y lo siento, porque aunque demuestro el auxilio de la Guardia Civil, que obtuve para salir del Ministerio, al sacar este auxilio ya en la calle y observar que me dirigía hacia ellos, corrí los brazos libres en medio de las carrejas del numeroso público que pre-

(c) Ministerio de Cultura 2007

EL PROGRESO

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Para los «autos»

La bocina que toca sola

Hace pocos días dimos cuenta de la aparición en las calles de París, de un automóvil que marchaba sin necesidad de chofer y que se atropelló a ninguno viandante.

Hoy vamos a dar cuenta de un invento acabado de probar, con éxito en Sóller (Baleares), por su autor, el señor santanderino Isidro González y Gómez. El invento consiste en un aparato que por medio de una combinación eléctrica pone en competencia con la bocina del «auto», haciendo sonar automáticamente cada vez que el vehículo dobla una vuelta.

Las pruebas se llevaron a cabo en un «auto» marca Fanbar & Laverón, de 12 HP, y de un desarrollo de 110 kilómetros por hora. El aparato es adaptable a cualquier «auto», sea la marcha y fuerza que sea quiera, y en las pruebas indicadas dio un splendido resultado: al iniciar el vehículo la más ligera vuelta, el aparato arranca con el son de alarma que dura durante el tiempo total de la curva. Es una cosa de utilidad, ya que de sobre es sabido que la mayoría de los chóferes, ya por descuido, distracción o pereza, dejan de anunciar las vueltas, dando origen a muchas veces a desagradables accidentes.

Es decir, dentro de poco no hará falta el chofer ni para tocar la bocina. La prueba la tenemos en casa. Ayer tarde, precisamente, por desgajo del chofer, un autobús del servicio entre este capital y La Laguna, que se hallaba parado, con el motor en marcha, en el sentido oriental de la plaza de la Constitución, echó a caminar en dirección al hotel Orotava, no atropillando a nadie. Y es que estos carruajes tienen conciencia de sus actos y consecuencias.

Estamos de enhorabuena los pantes y los dueños de los automóviles.

Ilustres

Exámenes de Náutica

Conforme anunciamos, el 15 de enero próximo se efectuarán exámenes en esta Escuela de Náutica.

El Tribunal que ha de juzgarlos se constituirá por el comandante de Marina, como presidente, y como vocales dos profesores de la Escuela de Náutica y dos capitanes mercantes, uno nombrado por la Cámara de comercio y el otro por la Asociación de capitanes, si la hubiere, y en caso de no haberla, por los capitanes con residencia en el archipiélago canario, y de ser negativa esta elección, serán nombrados por el comandante de marina, debiendo tener lugar los exámenes el 15 de enero.

Los ya aprobados en convocatorias anteriores en sus exámenes teóricos para pilotos y capitanes, presentarán los justificantes de prácticas, Diarios de navegación y Cuadernos de cálculos, para ser revisados por la Junta examinadora, conforme a lo prevenido en el artículo 29 (transitorio) del citado Reglamento.

SE VENDE comedor, sillería, piano y otros muebles, baños, pajaras y montura con cabecera completa. Rázón General Gutiérrez, antes Calle, número 1.

ES EL REMEDIO MÁS SEGURO PARA DESINFECTAR LA ROPA DE ENFERMOS Y NIÑOS. PUES EL PRODUCTO CONTIENE BASTANTES PARTES DESINFECTANTES QUE RECOMIENDAN EL PERSIL PARA LAVAR LA ROPA EN

HOTELES, CLÍNICAS Y ASILOS

LAS MATERIAS JUSTIFICAN SU BUENA CALIDAD SIEMPRE DE NUEVO USANDO EL PERSIL EN LA FORMA DEBIDA.

JUAN DE URQUIA.

Para la Junta de Protección a la Infancia

La moderna plaga

«Nihil novum sub sole». No hay nada nuevo debajo del sol. Es decir, que aunque nosotros creamos que de vez en cuando se nos presentan a nuestra vista elementos nuevos, la realidad ha venido a demostrarlos lo contrario. Creemos nosotros que el boxeo, ese deporte todo salvajismo, era propio de atletas, de hombres fornidos. Pero hemos sufrido una equivocación.

El asunto que nos ocupa, no es para tratarlo en broma. Es algo serio digno de que nuestras autoridades poegan algún reparo en ello.

Hemos leído la siguiente escalofriante noticia, que nos ha dejado atónitos:

«Yo, Eladio Ferrán Pérez, de 13 años de edad y de 34 kilos de peso desafío a un match de boxeo a cualquier aficionado que no pase de 36 kilos.»

Y más tarde hemos leído otra y otra, todas ellas aceptando y desafiando retos entre inocentes criaturas que enardecidadas por la fiebre belicosa que a todos nos mina de forma denigrante y entusiasmadas por los resonantes triunfos de Uzcurdu, quieren, con una inocencia rayana en los límites, vivir en ese ambiente de bestialidad que aquí se aspira.

Alrededor de esa inocente chiquillería se ha formado una cohorte de pedantes jovenzuelos, que la induce a abandonar las escuelas y a olvidar sus estudios, entrometiéndola y preparándola debidamente para después de su laboriosa y dignificadora tarea, presentarla ante un público inhumano, ávido de sensaciones. Y esa sensación la quieren encontrar en dos tiernos corazoncitos, cuya sensibilidad han roto quizás sus mismos padres, por un incomprendido anhelo de moribundismo individual.

No creemos tan agotados los sentimientos humanitarios de Santa Cruz hasta el extremo de que mire con simpatías ese infantil pugilato, pues ello encierra un gran desdén para nuestros más sanos sentimientos.

Ahora que tanto se habla de enseñanza y de creación de escuelas y se enarbola la bandera del resurgimiento de este pueblo, es inconcebible que se vaya a tolerar un espectáculo de tal índole.

En América, donde el boxeo está arraigado de una manera prudencial, a la medida de su insólito engrandecimiento, no solo está prohibido que los niños lo practiquen,

sino que se les prohíbe la entrada a los sitios donde esos desafíos se verifiquen, pues con ello ven un loable acuerdo que contribuye a proporcionar una generación culta y dignificada.

Llamamos la atención de las autoridades encargadas de velar por el bien común y muy especialmente de la Junta de Protección a la Infancia, para que evite esos retos infantiles que las leyes españolas no autorizan y por contra castigan severamente, pues despiertan en los niños ideas in nobles y perversos instintos.

IGNOTUS

TARIFA DE ANUNCIOS

(Página adelantada)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos illos de cuerpo 18 en la segunda, 10; en la tercera, 5, y en cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesos en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Crónica de Madrid

LOS SENADORES VITALICIOS

Handido en un sillón traillero y entre unos retratos de Cánovas y Sagasta y otros de Rosales y Maura, para estar bien con todos y ganar el reino de Dios tranquilamente, me tendió la mano y me sirvió una breva del antiguo régimen.

—Ya habrá visto V. los últimos de claraciones del presidente.

—Sí; y he visto que se les deja a ustedes en paz.

—Los señadores vitalicios, no hacen daño a nadie. Testimonio a la Alta Cámara por un gran casino nacional y todo lo que no era tomar uestra taza de caídos todos los días y hablar un poco de toros, de bodegas famosas y de los menos famosas mujeres, nos parecía cosa baladí y secundaria.

—De modo que ustedes no hacían política?

—Sólo cuatro o cinco desgraciados que no sabían aburrirse como nosotros.

—¡No le arries lo que pueda tragar!

—Si se nos tolere nuestras inofensivas tertulias, creyendo que las mayores novedades habrá de tenernos sin cuidado. Ahora mismo, estamos en un salón confortable, a diez y ocho grados y con ánimo de tomar una copita de «Napoleón». Pues bien; ¿qué algo que ver con nosotros el invierno? ¡Nos moja la lluvia! ¡Nos estanca el frío! ¡Diga usted que no!

—En efecto.

—Cuando ustedes hablaban de quitarles la vitalicia, en nombre de un ideal renovador, pensaba yo: «No saben lo que piden. Eso sería tanto como arrancar de un salón lo mejor de su

decorado. Un Parlamento, sin el magnífico adorno de los señadores vitalicios, resultaría la más grande de las vulgaridades constitucionales! Con lo bonito que estaba aquello de intercalar, en su debate sobre cualquier alta cuestión de Estado, las excepciones de la vitalivinicultural.

—Casi estoy por entermecharme...

—Además, cada vez se va perdiendo más el respeto a los viejos; a la solemnidad majestad de las crónicas... No me extrañaría nada que un gobierno casi quiera, cuando menos lo esperábamos, intentara molestarlos.

—A juzgar por sus explicaciones, sería una infamia.

—Irreparable. Hoy por hoy, un señor vitalicio es sencillamente un objeto de lujo de la constitución.

—Otros hay peores. Pero, por qué no publican ustedes un manifiesto al país pidiendo que se los trate, desde ahora, en calidad de monumento nacional? Si dependieran del ministerio de Bellas Artes, se evitarían todos esos eufemismos de la política. Una cuantas obras de arte más; el Museo del senado... ¡Admirable!

—No se burla; pero algo hemos pensado en este sentido. Un momento hubo en que estábamos dispuestos a acudir al gobierno pidiendo amparo y respeto para esta clase nuestra, tan calumnada. Sin embargo se impuso el optimismo. «Calma. ¡Quién se atrevirá con nosotros? ¡No habéis advertido que somos inviolables!» Por cierto que salió uno preguntando, con cierta sonrisa de duda: «Todos?

Arturo MORÍ

Repatriación de tropas

Nuestros telegramas nos dicen que hoy serán embarcados en Melilla los repatriados de varios batallones que se hallan en Marruecos.

Lo que ignoramos es que si serán todas aquellas unidades o parte de ellas, pues estos días se aseguraba en Madrid que después de terminada la repatriación de los soldados de cuota, que se encuentran prestando servicio en África, se dispondrá el regreso a la Península de una compañía de cada batallón expedicionario, o sean 250 hombres por unidad.

A este respecto diremos que desde hace días se susurra que en breve será repatriado el batallón del Regimiento de Infantería de Tejerife que se halla en Larache, ignorando también si será la totalidad de las fuerzas o la proporción indicada para todos los batallones que se encuentran en Marruecos.

A este respecto diremos que desde hace días se susurra que en breve será repatriado el batallón del Regimiento de Infantería de Tejerife que se halla en Larache, ignorando también si será la totalidad de las fuerzas o la proporción indicada para todos los batallones que se encuentran en Marruecos.

Ha llegado a esta población el teniente gallego don Domingo Solís, quien ha comenzado ya los trabajos en la casa-gallería de esta ciudad.

Las peleas de este año serán contra el partido sur de esa capital, al frente de cuya casa se encuentra el no menos afamado gallego, Francisco Caballero.

A juzgar por el entusiasmo que entre los aficionados se nota, las peleas de la presente temporada prometen ser buenas.

Los gallos

El lunes próximo, víspera de la festividad de la Concepción, se celebrará en el Círculo de Amistad-XII de Enero, el primer baile de máscaras de la actual temporada.

Es grande el entusiasmo que reina entre el elemento joven por este baile, primero de la serie que anualmente organiza la popular sociedad, por lo cual el lunes, inaugural de aquéllos, será un completo éxito.

Baile de disfraces

El lunes próximo, víspera de la festividad de la Concepción, se celebrará en el Círculo de Amistad-XII de Enero, el primer baile de máscaras de la actual temporada.

Proximamente recorrerá las calles de esta ciudad, la veterana agrupación musical «Lo Divino», con el fin de arrancar recuerdos para nuestras tradicionales fiestas de septiembre.

Y nuestras fiestas qué?

</div

Los trabajadores de Tenerife

En nuestro colegio "El Socialista", de Madrid, se insertó el 28 del pasado este suso:

"Se encuentran en Madrid nuestros compañeros Bartolomé Hernández y Andrés González, presidente el primero de la Federación Obrera de Santa Cruz de Tenerife, y el segundo de la Sociedad de obreros de carga y descarga de aquel puerto, que vienen a hacer gestiones con el Directorio Militar, ante el que denunciarán las anomalías que existen en la vida del trabajo, en las islas Canarias.

Los compañeros Hernández y González estuvieron ayer tarde y esta mañana en la secretaría de la Unión General de Trabajadores para informar de cuanto ocurría en la organización de Canarias y de los propósitos que les traían a Madrid. En la secretaría de la Unión se facilitó a los compañeros todo género de detalles para el mejor éxito de su gestión.

Los citados compañeros prometieron tratar al corriente a la Ejecutiva de la Unión General del resultado de sus gestiones, siendo su propósito visitar al presidente interino del Directorio Militar tan pronto como el doctor Mañez pueda recibirlas.

Deseamos a los compañeros Hernández y González una grata estancia en Madrid, y que sus gestiones produzcan el resultado que apotegan —y nosotras con ellos— los trabajadores organizados de las islas Canarias.

DEPORTES

Gran Canaria-Tenerife

El domingo y martes próximos competirán en esta capital, con el Tenerife, el equipo de fútbol de Las Palmas, Gran Canaria.

Serán aquéllos partidos dos verdaderos acontecimientos.

Más de un año hace que no luchan ambos equipos, que por último vez lo hicieron en el campo del Real Hespérides, en el partido final del campeonato del medallón de Sr. Machado; causando que tantas consecuencias ha traído.

El Gran Canaria es hasta actualmente en magnífica "forma", expandiendo que reales dos notables actuaciones.

Futbolistas muertos

En Huelva ha fallecido Alberto Pacheco, joven de 22 años, notable futbolista.

Hace tiempo que actuando de portero en el Real Club recibió una perdida con el pecho que lo operaron la tuberculosis.

El sufrido ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

—Disea de Córdoba que al terminar un partido de fútbol entre los equipos "Electra Madrileña" y "Deportivo", Egrabense, el guardameta del primero, sufrió una fuerte emoción por haber resultado vencido, falleciendo en el acto.

En la Asociación de Foot-ball

En el local del Club Deportivo Tenerife, se reunió ayer la asamblea de la Asociación Insular de Foot Ball, asistiendo los miembros del comité y representantes de todos los equipos de primera categoría de este isla.

La reunión fue muy laboriosa, tratándose las bases presentadas por el comité para la organización del campeonato insular, que fueron aprobadas con ligeras modificaciones, acordándose convocar los partidos el próximo de Mayo y celebrar dos vuelos en los campos de los Clubs "Tenerife", "Ponce" y "Hespérides".

En la asamblea se examinó el Reglamento del Colegio de Arbitros, siendo también aprobada con algunas modificaciones y facultándose al comité para que proceda a la constitución de dicho organismo, que comenzará a actuar inmediatamente.

Por unanimidad se acordó no admitir la renuncia presentada por los miembros del comité de la Asociación, señores Cabrera Felipe (don Guillermo), Rodríguez Ortiz (don Arturo), Cesáreo (don Jacinto) y Hernández (don Bartolomé) que fueron reelegidos en sus cargos nombrándose para ocupar la vacante del señor Rizo a don Leopoldo Goros.

Se trataron entre otros asuntos la admisión de los equipos "Puerto Cruz" y "Terrassa", este último de segunda categoría.

Boxeo

Definitivamente se verificará el combate entre los dos púgiles Jak Heimelt y Carlos Hernández, de 50 y 51 kilogramos, respectivamente.

Este combate se efectuará antes del mediodía Hernández-Antón.

Se pactará con cuarenta de cuatro onzas, siendo el desafío a cien segundos de duração, con puño de descanso.

Después de celebrarse el combate

con Hernández Adriático, Jak volverá a medir sus fuerzas con O. Darcia, de 55 kilogramos de peso y edad 16 años, con los guantes de seis onzas y a diez segundos de dos minutos, Jak, ha aceptado los cinco descansos, que le han rotado y se dispone a llevárselos a abe.

Antonio Rodríguez, campión infantil de Barcelas, ha aceptado el reto lanzado por Bladimir Ferrás, para su pupilo Carlos González, que se ha proclamado campión infantil de Tenerife.

Las condiciones que ha impuesto Rodríguez son:

Combate de 10 asaltos de a dos minutos de duración y uno de descanso, con guantes de 6 onzas.

El peso y edad Jda Rodríguez, son iguales al de González.

Oportunamente se anunciará la fecha de este combate infantil.

La reforma de los estudios mercantiles

La Gaceta publica un decreto ley reformando la carrera de mercadería, por el cual se divide España en cuatro distritos universitarios mercantiles, correspondientes a Madrid, Barcelona, Bilbao y Málaga, dependiendo las distintas Escuelas de Comercio, con su carácter de Facultades, de cada uno de los respectivos distritos.

Corresponde a Santa Cruz de Tenerife la Sociedad mercantil y a Las Palmas la Sociedad administrativa, que dependerán en sus funciones decaudas del distrito universitario de Málaga.

Desaparece el título de Perito mercantil, y se exige el de Bachiller para el ingreso en las referidas Facultades mercantiles.

VAPOR

Según telegrama recibido por su Agente en esta plaza, don Angel Toledo Ruiz, el vapor inglés "Ikala", llegará a este puerto del domingo al lunes próximo, y después de efectuar sus operaciones de descarga, saldrá para Las Palmas y puertos de la Costa Occidental de África, admitiendo la carga que se presente para estos últimos.

DE ARTE

Luis Ballester, con su compañía, debutó en el teatro Cervantes, de Málaga.

Ballester pasará a Gibraltar y después a Cádiz, donde embarcará el dia 13 de Diciembre para Las Palmas y Tenerife.

•

Desechas las negociaciones que tenía establecidas con la compañía de Carmen Díaz el aplaudido autor don Manuel Linares Rivas, ha marchado éste a Córdoba para firmar un contrato con la compañía de Plana-Díaz, para hacer una campaña por América.

En dicha tournée, si señor Linares Rivas actuará de director artístico.

Tiene el propósito de dar ciento ochenta funciones en el teatro Principal de Buenos Aires, comenzando la actuación a mediados de Marzo próximo.

La compañía de Plana-Díaz estrenará en aquel coliseo cuatro obras inéditas del insigne autor de "La Garza".

Las hormigas y la Agricultura

El extermínado de hormigas "Hormo" ha tenido gran aceptación entre las familias que lo emplean en limpiar sus casas, pero los agricultores se resisten a emplearlo a pesar de sus ligeras modificaciones, agradándose a menudo los perjudicados el principio de Hormo y calificar de vulgar las campañas de "La Garza".

Ha de tenerse en cuenta que al limpiar de hormigas una casa, no desaparecen solo los hormigueros contenidos en el solar de ella, sino que también quedan destruidos los que existan en un radio de cincuenta metros y por tanto, el empleo de "Hormo" es mucho más económico proporcionalmente cuanto más grande es la superficie de terreno a tratar.

Con los insecticidas aplastados hasta ahora, la hormiga muere instantáneamente, pero queda en el suelo migra de hormigas y como son tantes, aparecen a veces el resultado. Con "Hormo" tiene tiempo la hormiga antes de morir y el hormiguero donde da de comer y carece a las crías y reinas.

Definitivamente se verificará el combate entre los dos púgiles Jak Heimelt y Carlos Hernández, de 50 y 51 kilogramos, respectivamente.

Este combate se efectuará antes del mediodía Hernández-Antón.

Se pactará con cuarenta de cuatro onzas, siendo el desafío a cien segundos de duración, con puño de descanso.

Después de celebrarse el combate



El hermano transatlántico alemán

CAP NORTE

de 15.000 toneladas, saldrá fijamente de este puerto el 12 de Diciembre para

Lisboa, Vigo, Boulogne-sur-Mer y Hamburgo

para cuyos puertos admite pasajeros en primera y tercera clases.

Para más informes dirigirse a JACOB AHLERS, Marinas, 31.—Teléfono número 536.

consignándose en pocas horas y para siempre la destrucción completa de la colonia.

Con los otros insecticidas, hay que buscar a las hormigas y conseguir que el insecticida lo toque. Con "Hormo" acude espontáneamente ella a "invitar" a cotizar a las demás.

Solo con "Hormo" se pueden garantizar las afirmaciones siguientes:

1. Que desaparezcan las hormigas de todos los barrios, sea la clase de cultivo a que estén dedicados.

2. Que el gasto del tratamiento completo, no excede de 25 pesetas por tonelada de terreno siendo menor proporcionalmente cuanto más grande es la finca a tratar.

3. Que evitar el contagio por los terrenos limpios no fructos (única posibilidad de que vuelvan) solo cuestan céntimos.

Casa de SOCIEDAD

Desde ayer ha tenido que guardar cama, ligeramente enfermo, nuestro querido amigo y correligionario, el conocido comerciante de esta plaza y Presidente de la sociedad "La Beneficia", don José García Lauzárriz.

Hacemos votos por su rápido recobro.

También se encuentra enfermo de bastante cuidado, nuestro amigo y correligionario, don Santiago Rufino.

Ayer tarde regresó de la Península, nuestro amigo y correligionario, el fabricante de tabacos, don Fernando Franquet.

En el vapor "Romens" llegaron ayer de la Península, don Ildefonso Ballesteros, don Blas Ponce, doña Mercedes Esquerre, don Tomás Zamora, don Pedro M. Plano y esposa, don Manuel Pascual, don Francisco Pinto, don Francisco Castibar, don José V. Santamaría, don Eduardo Garzón y doña Adela Salma e hijo.

El día 9 regresará de su viaje a la Península, el secretario de la estación sanitaria de nuestro pueblo, don Adolfo Tirado.

Hoy se embarcará para la Península el ex-diputado a Cortes por el Hierro don Martín Rodríguez y Díaz-Llanos.

En el vapor inglés "Alondra" han llegado de Liverpool Mr. Forrester e hija, Mr. Lovisay, Mr. McC. Dow, I, Cap. Mc. Jherson, Mr. Price, Mr. Redgate, Mr. Roberts y Mr. Watson, de Lisboa, Mr. Sello, y de Las Palmas Mrs. Ruck el.

De su viaje a la Península ha regresado el comandante de Artillería, don José Maldonado Dagoar.

Hoy se embarcarán para la Península, el alcalde de La Laguna, don Rafael Martínez Morales; el capitán excedente del Cuerpo Jurídico, don Blas Pérez González, que dejará su residencia en Madrid, y el coronel de Infantería, don Francisco Benítez Aragón.

El propietario e industrial, vecino de La Laguna, don Pelegrín Santana Pérez, hará su breve viaje para el Extranjero, acompañado de su hijo don José Santana Armas.

VENDO auto "Martini", 6 asientos en perfecto estado, pudiendo hacerse uso de él al momento.

Informes de 2 a 4, en la tienda de tejidos de Joaquín Cela, Alfonso XIII, 10.

PROSPERIDAD - HAKINS. El próximo domingo dia 6 del actual y hora de las 5, celebrará esta Sociedad una

REUNION FAMILIAR a la cual se invita por el presente anuncio a los señores socios, por si se dignan honrarla con su asistencia y la de sus señoras y señoritas de sus fa-

miliars respectivas.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de Diciembre de 1925.—El Secretario asistente, JULIO PERERA.—Vista buena: El presidente, C. P. SARMIENTO

Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser de doce horas de trabajo de presencia y que las horas de guardia en el mar que excedan de las reglamentarias de trabajo se concederán de descanso al día siguiente, descontándolas ese día de las de trabajo.

•

• Aprobando el Reglamento del Trabajo a bordo del personal de fonda embarcado, teniendo en cuenta que este debe ser

**Banco de sardina**

De Ferrol dicen que en aquel litoral ha aparecido un inmenso banco de sardinas, del cual han recogido los pescadores cantidades valoradas en cien mil pesetas.

El júbilo que el hecho ha producido entre la clase pescadora, es profundísimo.

El fracaso de los republicanos

Expresan de Bilbao que don Marcialino Domingo pronunció una conferencia, en la cual dijo que el fracaso de los republicanos españoles, se debe a carecer de ideología.

Excitó a los intelectuales y juventudes políticas a que se unan para atender a los anhelos del pueblo.

Visitas

Dicen de Melilla que el general Castro Girona visitó las avanzadas.

Repatriación

También participan de Melilla que marifas embarcarán repatriados a la Península, los batallones de Asia, Ferrol e Isabel la Católica.

El premio de la Paz

De Oslo dicen que se ha acordado declarar desierto, este año, el premio Nobel de la Paz.

CAMBIOS

Libras,	34'23
Francos,	26'80
Dólares,	7'06
MESA	

Real Sociedad Colombófila de Tenerife**AVISO**

Sé hace saber a los señores asociados a esta Real Sociedad, que la Junta Directiva ha acordado hacer las siguientes modificaciones en el Plan de Viñas y Concursos de la presente campaña:

La recogida para el viaje de educación, que en aquel figura para el día 8 del corriente, se hará el sábado día 5, y la suelta el domingo día 6.

La recogida para el Concurso de Buena Vista que está fijada para el día 19, se efectuará el sábado 12 y la suelta de dicho Concurso, el domingo, 13 del actual.

Además la Junta Directiva, queriendo corresponder a la honrosa indicación que se le hace para que esta Real Colombófila contribuya al mayor lucimiento de los festejos que en honor de su patrona, la Purísima Concepción, organiza el Arma de Infantería, ha acordado tener en dicho día una lucida suelta desde el patio del Cuartel de San Carlos, residencia de aquellas tropas; que se hace público para conocimiento de todos los asociados, a quienes se ruega concurren a ella con el mayor número de sus palomas.

La recogida para esta suelta se hará la noche del lunes próximo en el local social.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Diciembre de 1925.—El Secretario, E. Foria.

DE LA MAR**Los familiares de las víctimas del "Valbanera"**

Los pacientes de los pasajeros y tripulantes desaparecidos en el naufragio del vapor «Valbanera», ocurrido en aguas de la isla de Cuba, deberán presentarse ante el juez instructor de la Comandancia de Marina de Barcelona, en el plazo de treinta días para un asunto de interés.

Puertos sucios

Actualmente deben considerarse sucias por cólera las procedencias de Kabel, Rissal, Singapore, Tokio y Yokohama y por peste las de Beyruth, Bahia, Colombo, Cavalla, Lagos, Guayaquil, Pireo, Singapore, Sevillano y Salónica.

Sin clasificación

Han dejado de tener clasificación en el Lloyd Register, los vapores españoles «Príncipe de Viana», «Blancho», «Jacinto Suárez», «Pefialba», «Pedro» y «Jaime Girona».

NOTICIAS

A las diez de mañana se efectuará en el cuartel de San Carlos, el acto de «despedida del soldado», con motivo del licenciamiento del reemplazo 1922, para el cual hemos recibido atenta invitación, que agademos.

El alcalde de Granadilla comunica al gobernador civil, que a consecuencia del temporal desencadenado en la noche del miércoles último, quedó interrumpido el tránsito por la carretera del Sur, por haberse desbordado las aguas del barranco de Arico.

Con tal motivo no pudo llegar a aquellos pueblos la correspondencia.

Los señores J. H. Lutter & Sons, de Hamburgo, comunican a su representante, don G. B. Mac Kay, que los tomates embarcados en cubierta por el vapor «Antonio Delfino» han sido vendidos a bajos precios, por haber llegado helados y recomiendan no se embarque en cubierta ahora.

Para tomates en buena condición hay mucha demanda y las perspectivas son buenas.

Se vende barato un automóvil Ford turismo nuevo. Razón General Gutiérrez, número 1.

Manuel Morales Clavijo, Marca económica «Pensamiento», superior calidad, con 10 cigarrillos en caja de cartulina por ojo. Mejora en las marcas de picadura granulada, entre ellas «Violeta», que tan buena acogida ha merecido, sia olvidar a Leoncitos a mí, marca primitiva de esta fábrica.

Consulta especial de enfermedades de los ojos. Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión.

Graduación de la vista por los métodos más perfectos. Clínica ocular.

Martes, Jueves y Sábado, de 4 a 5 en la Clínica Clavijo, Vizcaya y Gómez, 36.

PATATAS DE SEMILLA INGLESA de superior calidad se recibirán partidas todas las semanas que se realice sobre el maíz a precios bastante bajos.

Para informes, Maximiliano Díaz Navarro, San José número 20.

Círculo de Amistad**XII de Enero****CASINO****DE****SANTA CRUZ DE TENERIFE**

En la noche del lunes, 7 del actual, y hora de las once, se celebrará en los salones de este Casino, el tradicional

Baile de Disfraz

de la Concepción, primero de la temporada.

Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios, por si se dignan asistir en unión de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Este baile será amenizado por un conjunto musical de la Asociación de Profesores de Orquesta de esta capital.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de diciembre de 1925.—El Secretario, Víctor Zurita Soler.—Visto bueno: El Presidente, Luis Ramírez Vizcaya

NOTA.—Se ruega no traigan al baile niños menores de edad.

CUATRO VACAS

es la marca de

LA LECHE CONDENSADA

QUE ES RECOMENDADA POR SER

DE BUENA CALIDAD BUEN GUSTO

PRECIO DE COMPETENCIA

Se vende en todas partes

PIDA SIEMPRE

CUATRO VACAS

NOVELAS

En la IMPRENTA GARCÍA CRUZ, San José, 36, se hallan a la venta las siguientes novelas:

A 3'50

El Desquite.
Amor atormentado.
Orgullo de Casta.
La Flor Verenosa.
Caminos de Amor.
Por qué se dejó matar.

A 2'50

La Joven de las tres enaguas.
El portero de la calle de la Barca.

A 1'50

Quiero a tu bella y tener salud?
Quiero, V. conocer los secretos
del lector.
A 1'25
Colección E. Salgar.

A 1 Peseta

Oráculo de Napoleón.
Arte de esolar las cartas.
Libro de los Sueños.
Libro de los Chistes.
Estilo de cartas.

Se alquila

en sitio céntrico de esta capital, deshabitaciones propias para oficina.

Informarán en esta imprenta.

Taller de Relojería y Mecanografía

Esta casa se dedica de arreglar su taller para todo clase de reparaciones tanto en relojería, como en máquinas de escribir y gramófonos, contando con buenos mecánicos y relojeros, garantizando sus buenas trabajos y su inmediata entrega.

OPTICA AMERICA
Alfonso XIII, Núm. 53 (Frente al Círculo de la Justicia).

Los Cambulloneros

Candelaria, 24
Teléfono 2-7-7

La mejor mantequilla del mundo

MARCA "ANCLA" SIEMPRE FRESCA.**Importante**

Se realizan a precios sin competencia las grandes existencias de calzados de todas clases. Antes de comprar visitar

EL BARATO

calle de San José, 28

HOTELITOS

Se venden tres

en La Laguna, calle del Peso entre la de Núñez de la Peña y Ciprés, adecuados de construir y desocupados, compuestos de jardín, sala, 3 habitaciones, comedor, cocina, cuenta baño completo de Bidet, W. C. bañadera, lavamanos, ducha, agua a presión, luz eléctrica y azotea.

Precio 20.000 pesetas cada una.
Informar a Remigio Morales Ruiz
no. — Castillo núm. 22.

EL CISNE

Mercería y Novedades

— PÉREZ GALDOS, 2 —

En esta casa encontrará usted el surtido más bonito y elegante en pieles y carteras para señoras.

Impresora de ojos de plaza

Se presta servicio de noche avisando con antelación. Precios especiales para bodas nupciales y viajes al interior.

Teléfonos | Farola núm. 21 | Coche núm. 100, 101

COMPRE**FISK****Hidrolíticos Dr. Gran**

Incomparable agua de mesa

A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

The London Assurance

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscripto, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1917 £ 7,593,667.

Esta compañía asegura en las más ventosas condiciones contra siniestros causados por robo, robo pagado y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley de Seguros. Agente, Muñoz Metellus Pérez, Apodado, Andrés Medway Pérez, Barcelona. Doctor en Medicina, número 4.—Frente a la Plaza de la Constitución.

LA COCINILLA ECONÓMICA**Á PETRÓLEO****"SUNFLOWER"****SIEMPRE LISTA****LA ÚNICA MANERA LÍMPIA DE COCINAR****VACUUM OIL COMPANY**

OF CANARY ISLANDS S.A.E.

comerciales magnífica calidad y varios colores, se venden en la Imprenta San José 36.



Para informes, Maximiliano Díaz Navarro, San José número 20.

Máquina de escribir

se desea tomar una en alquiler. Avisos a Emilio Calzadilla, 34 duplicado.

HOY SE OLVIDO

de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería

Isidro Serris, 40, frente al Teatro

Academia particular

de solfeo y piano

Para el próximo mes de Enero abrirá en esta capital una Academia para secciones particulares, el pianista don Manuel Peñate.

Las solicitudes desde hoy pueden dirigirse en esta capital a don Francisco Franchy Melgarejo, calle Isidro Serris 99, y en La Laguna a don Dolfo Roldán, Hotel Aguere.

MATERNIDAD Y CLÍNICA

Rambla de Palma, Núm. 27

INSTALADA CON TODO EL MATERIAL MODERNO EN ESPECIAL PARA PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y DE LOS NIÑOS

Rayos X — Lámpara de Cuarzo
Incubadora para prematuros y débiles.DIRECTOR:
DR. ADALBERTO RODRIGUEZ
Diplomado de la Facultad de ParísCitas de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 660Carbono de brezo y
cole.
SE EXPONEN en el nuevo
depósito de la calle de Sanas
Isabel, número 1, a todas horas.
El carbono vegetal es el que acredita-
da que vendía don Pedro Miranda, en
su local de la misma calle.

Tabacos vacíos

en grandes y pequeñas variedades.
Los más nuevos y atados.
Monedero Diaz Navarro.PUERTAS Y VENTANAS
usadas deseas comprar.
Román Morales Rufino,
22, Alfonso XIII, 22.
Teléfono 605.A los consumidores de
carbono Cole y vegetal

Al fabricante de aluminios MI BODNGA tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, el económico carbón de brezo y de cole que con tanto dedicación ha procurado siempre esta casa, conseguir las mejores calidad de este carbón, para que sus clientes puedan estar satisfechos y no deje nada de cumplir en cada una.

A la inmejorable clase de carbón, le sigue el buen servicio a domicilio que tiene establecido, pues el recierto el aviso del cliente, se lleva con la mayor prontitud. Los precios son siempre a la altura de la mayor competencia.

No confíen en MI BODNGA, fírense a la
Plaza de Wagner y Tabacos de Ávila.Se venden 2 hermosas casas
en la calle de la Noria, números
23 y 31.—Darán razón Alvarez
de Lugo, 13.SE VENDEN
Las existencias de LOZA y CRISTAL
del almacén situado en la calle Santo
Domínguez, número 22. Todo a precios
módicos. ¡Aprovechar la ocasión!Cigarrillo MINERVA
es el mejor que se fuma

Dejo V. de usar bragueros!

Representante de los aparatos de
Brooks para la Quiebra y Hernia
JOHN METTLETON
(Electricista Terapéutico, Massajista y
Colíjico)El mejor y todos tipos de electricidad
para Clínicas, Reumatismo, Gota,
Hernioplastia, Debilidades general,
Parálisis, Isquemias, etc., y todos
los dolores.Curación de dolores y todas las
enfermedades de los pies con mucha
eficacia.Jesús Nazareno, 4.—Santa Cruz
de Tenerife.
Ex-profesor del Hospital Nacional
de León.—Consultas: A las 12.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—